



## 红红火火

▲ 全国土特产食品商店内市民购买时令美食

▼ 河鲜水产摊位1分钟卖出5条鲜鱼

## 年年有余



# 过年啦

备足年货，过年啦！连日来，申城菜场和老字号食品商店购销两旺。在家门口的小菜场，市民争相购买活鱼，讨个“年年有余”的好口彩。土特产商店里，熟食外卖再现排队长龙。大白兔奶糖、黄泥螺、醉蟹和腌腊食品等老字号，也是上海人难以忘怀的经典，更是记忆中浓浓的年味。

本报记者  
刘歆 摄影报道



## 甜甜蜜蜜

▲ 第一食品商店内大白兔奶糖成爆款

▼ 邵万生食品店的传统糟醉食品很受欢迎

## 有滋有味



# 大灶台大锅现煮水饺飘香

一万只水饺派送给现场的城市劳动者

本报讯(记者 江跃中)3米高的大灶炉火旺,直径2米多的大锅内翻滚着热气腾腾的手工水饺……昨天下午,在上海环球港南广场举行的“‘兔’个团圆,‘饺’个朋友”民俗年味活动热火朝天,数十名月星“阿庆嫂”和“店小二”一起忙着和馅包饺子,再把现煮好的水饺,派送给现场围坐在一张张小方桌前的城市劳动者和市民,“饺子席”欢声笑语不断,喜迎春节。

周边烧煮的蒸笼里,放满了来自世界长寿之乡如皋的老酵馒头、糯米年糕。不远处,挂起的一串串腊肉、香肠,摆放的一盘盘花生、芋头,更让年味十足。

春节期间,万家灯火的温馨,离不开很多依然坚守岗位的城市劳动者们的默默付出。回家可能会延期,团圆不应该缺席。如何让暂时回不了家的劳动者和国外友人充分感受年味、感受回家、感受团圆?全国政协委员、全国工商联常委、月星集团董事长丁佐宏告诉记者,月星集团旗下的环球港、家居新零售连锁、环球港湾、黄山水云间等各业务条



工作人员在用大锅煮饺子

本报记者  
张龙 摄

线,联合举办了这个民俗年味活动,把环球港变成温馨的家。

一些城市工作者虽然还在岗位上忙碌,但一碗热腾腾的饺子,让他们一下子感受到了回家一般的温暖。活动也吸引了在沪的很多外国友人,他们不仅被美味的饺子吸引,还对如何做一个饺子产生了兴趣。

来自江苏淮安的环球港保洁员汤得芳,已经几年没有回家过年,今年仍将在劳动岗位上度过假期,“春节环球港人多、生意好,需要我们做好保障,单位领导也很关心留守人员,提前组织我们吃了年夜饭,还送年货,今天吃了饺子,感觉就像在家过年,很开心!”

临汾路街道邀请近80位留沪外卖小哥和网约车司机提前吃年夜饭

## 让“奔跑者”感受社区和家的温度

本报讯(记者 江跃中)美味八冷菜、避风塘基尾活虾、红烧肉河鳗、泰式松子大黄鱼、特色热气羊肉锅仔……前天下午,岭南路上的新旺美食林饭店人声鼎沸,一片热闹景象,美团的外卖小哥和网约车司机等,围坐在几个大餐桌前,大快朵颐。马上就要过春节了,静安区临汾路街道联合街道工会、商会和“白领驿家”社会组织等,邀请近80位留沪外卖小哥和网约车司机提前吃年夜饭,并送上精心准备的年货。

春节前夕和节日期间,留沪外卖小哥和网约车司机还要坚持工作,为了让他们也能吃上热腾腾的年夜饭,备年货,临汾路街道通过街区网格党建平台牵头组织,在九百集团、美团、万科物业等企业支持下,举办了这个

“年味倍加浓 暖新更暖心”活动。

新旺美食林经理俞迎春精心设计了菜单,加上点心,每桌的菜品共有22个,俞迎春说,“不仅要让外卖小哥们吃饱,更要让他们吃好,吃出年夜饭的味道来”。

来自甘肃的美团外卖小哥刘龙入职才一年,手上拿着大包小包的他,开心地说:“和同伴们一起在这里吃年夜饭,感觉蛮温馨的,在老家吃年夜饭,也没有那么多菜。感谢街道和社会各界对我们的关心,我们一定努力工作,为大家服务好!”

临汾路街道党委书记李永波表示:“我们举办的这个活动,就是要让这些过年继续上班的‘奔跑者’,感受社区和家的温度!”